
Conseil d’établissement 
École secondaire de la Nouvelle-Ère 

 

 

Procès-verbal du mardi 25 mars 2025 

Rencontre au local 187  
 

Étaient présents : 

Membres parents     Membres du personnel de l’école   

Audrey Proulx      Vicky Ouimet  Enseignante 

Normand Robert     Élodie Bleyaert Enseignante 

Suzette Bernard     Roland Simpore Enseignant 

Solange Fagbohoun     Michaël Girard Enseignant  

Jacques Pilote  

André Babin 

Natasha Dénommée       

       Direction 

       Mylène Mercier Directrice 

        

Membre communauté    Membres élèves  

Nil       Gabriella Papineau Élève 

       Malak Abdelfatah Élève     

   

Étaient absents :    

François Bélanger  Technicien en loisirs 

Caroline Murray Membre communauté 
 

Membres du public :  

 

1. Présences et vérification du quorum 

 

Mme Proulx ouvre la séance à 18h30 et confirme qu’il y a le quorum. 

 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 

Proposé par Suzette Bernard et appuyé par Élodie Bleyaert. 

 

CÉ 040-2425-30      Adopté à l’unanimité 

 

3. Questions du public 

 

Il n’y a pas eu de rencontre du comité EHDAA. 
 

 

4. Adoption du procès-verbal du 25 février 2025 

 

Proposé par Suzette Bernard et appuyé par Jacques Pilote. 

 

CÉ 040-2425-31       Adopté à l’unanimité 

 

 

5. Suivis du procès-verbal du 25 février 2025 

 

▪ Appel d’offres de CSSPO pour le service de traiteurs de la cafétéria.  Les critères de saine 

alimentation seront très rigides. Les assiettes seront “inspectées” périodiquement par 

une diététicienne pour assurer la qualité. Le prix devra aussi rester abordable. 



 
▪ Les compresseurs pour le système de ventilation sont arrivés et seront installés un juin. 

Les membres du CÉ espèrent qu’il n’y aura pas de grande vague de chaleur en fin d’année. 
 
 

 

6. Mot des représentants des élèves 

 

• Produits hygiéniques dans trois salles de bain de filles.  Le projet est un succès.  Le C.É. propose d’en 

mettre aussi dans la toilette non genrée. 

• Sommet des jeunes: journée d’ateliers avec les élus municipaux. Douze représentants de l’école iront.   

• Les membres du conseil étudiant auront un chandail 

• Le Carnaval de printemps à venir en mai. 

• Un BBQ sera organisé en juin (activité de financement pour les finissants). 

• Les finissants ont proposé une activité “Sleep Over” l’école:   La direction évalue présentement la 

faisabilité du projet. 

 

 

7. Travaux du conseil 

 

7.1.Session dinatoire juin 2025 

 

La session dinatoire aura lieu le 3 juin 2025. 
 

Proposé par Jacques Pilote et appuyé par Normand Robert. 

 

CÉ 040-2425-32      Adopté à l’unanimité 

 

       

7.2.Rencontre - Critères de sélection des directions d’enseignement  

 

La rencontre aura lieu le 8 avril 2025. 

 

  

7.3.Sorties et activités éducatives  

 

▪ Toutes les activités éducatives du tableau présentées sont approuvées. 

▪ Cependant il y est mention qu’il serait préférable que les activités ne soient pas si près 

des examens de fin d’années pour les années à venir.  

▪ Aussi, certains questionnent la valeur éducative de certaines offres de sorties. 

 

Proposé par Natasha Dénommé et appuyé par Malak Abdelfatah. 

 

CÉ 040-2425-33      Adopté à l’unanimité 

 

     

7.4.Photos scolaires   

 

- Elodie Bleyaert demande que les photos des finissants soient prises beaucoup plus tôt pour 

respecter les dates nécessaires pour préparer l’album des finissants. 

- L’école doit aller en appel d’offres pour les photos scolaires pour 2025-2026. Le C.É. décidera 

le 13 mai. 

 

       

7.5.Plan de lutte 

 

▪ La directrice explique en détail les éléments du document. 

▪ Les membres font quelques amendements au document, dont celui de retirer la partie 

des faits saillants, car l’information est incluse dans le projet éducatif. 



 

 

Proposé par Solange Fagbohoun et appuyé par Michaël Girard. 

 

CÉ 040-2425-34      Adopté à l’unanimité 

 

     

7.6.Fin du « déboulage » et promotion par matière  

 

 

- Avant on regardait l’ensemble des matières pour déterminer si l’élève passe au prochain 

niveau.  Maintenant, chaque cours doit être réussi pour réussir le secondaire.  Pour ceux 

qui ne réussissent pas un cours en sec 5, ils n’auront pas de diplôme et devront faire des 

cours d’été ou suivre des cours à la formation générale des adultes. 

- Une soirée d’information a été offerte aux parents des élèves de 3e secondaire. Les parents 

des élèves concernés sont avisés, par la direction.  

 

7.7.Grille-Matière (français)   

 

- L’école aura encore une augmentation de clientèle pour 2025-2026. Nous manquerons déjà 

d’espace pour garder la même offre de cours. La grille-matière doit donc être modifiée pour 

réduire l’offre de cours pour le volet sport. 

- En sec 1, il y aura deux cours de volet. 

- En sec 2, il y aura deux cours de volet. 

- En sec 3, il y aura quatre cours de volet. 

- En sec 4, il y aura deux cours de volet. 

- En sec 5, il y aura quatre cours de volet. 

- L’école pourrait proposer des cours de mise à niveau en français en secondaire 3 et 4. Les 

élèves ciblés auront 2 cours de français supplémentaires par cycle. Ceci n’est qu’une 

possibilité. 

 

Proposé par Natasha Dénommée et appuyé par Normand Robert. 

 

CÉ 040-2425-35      Adopté à l’unanimité 

     

7.8.Gamme sportive  

 

- Nous avons repris la discussion débutée à la dernière rencontre. Mme Mercier confirme que les 
frais d’achat de la gamme sportive ne feraient pas partie des frais scolaires chargés aux parents.  
Les raisons pour une gamme sportive sont dans le procès-verbal de la dernière réunion.   

- Plusieurs points pertinents sont soulevés et il est décidé que nous allons prendre le temps de 
penser à ces points et de passer au vote seulement à la prochaine rencontre. 

- Remis à la prochaine réunion pour le vote. 
   

7.9.Sécurité circulation 

 

- Remis à la prochaine rencontre 

    

7.10.Mouvement Alpha et éducation 

 
- Remis à la prochaine rencontre 

 

     

7.11.Approbation frais inscription 

- Nous allons rembourser Suzette pour ses frais d’inscription au montant de 172.46$ au 

colloque. 

 

Proposé par Élodie Bleyaert et appuyé par Malak Abdelfatah. 

 

CÉ 040-2425-36      Adopté à l’unanimité 



 

 

7.12.Blitz 

 

- Remis à la prochaine rencontre 
 

8. Mots 

 

8.1.Présidente 

 

- Nil 

 

8.2.Direction 

 

- Nil 

 

8.3.Membres parents 

 

- Nil 

 

8.4.Membre du personnel 

 

- Nil 

 

8.5.Membre de la communauté 

 

- Nil 

 

8.6. Représentante au comité de parents 

 

- Nil 

 

9. Varia 

 

- Nil 

 

10. Levée de l’assemblée à 20h45. 

 

Proposé par Élodie Bleyaert et appuyé par Michaël Girard. 
 

CÉ 040-2425-37      Adopté à l’unanimité 

 

 

11. Prochaine rencontre 

 

13 mai 2025 

 

 

 

 

______________________________   _____________________________ 

Audrey Proulx       Mylène Mercier 

Présidente       Directrice 


